
 

“The city we live in,  
the city we want to live in in 2020”  
 

End of project survey and final student’s survey 
The surveys regarding our Erasmus+ Project "The city we live in - the city we want to live in in 2020" were conducted 
to get an impression of the European school community`s  opinion and reception of  the project (parents`, students` 
and teachers` ). It also dealt as a tool of evaluation  to give us some feedback about successes and targets reached, 
as lined out in the work program of the project. 

The online survey was carried out in 5 languages in all partner countries, to enable participation of all members of 
the international school community.  

This same survey was conducted as interim survey and as final survey, in order to notice and evaluate any changes in 
opinion. Thus it became apparent, that both surveys showed similar results, whereby the results during the final 
survey were viewed even more positively  by the school community. 

Contrary to the final survey, the interim survey is not part of any further detailed analysis at this stage. In addition, all 
students having taken part in the project and having travelled answered a survey that German Erasmus+ students 
developed among themselves, thus looking at benefits  and successes of the project from their own point of view. 

Taking all of the above into account, successes of the project can clearly be seen: 

According to the international school community as well as students,  English language skills have been significantly 
improved, thus leading to increased motivation for learning a foreign language. 

(end of project survey: Q1, Q2; students` survey: Q3, Q4). Moreover the project lead to a productive and 
constructive reception of other countries and cultures, (end of project survey: Q3, Q4, Q5; students` survey: Q1, Q2)  
thus reducing prejudice and enabling appreciation of diversity and a global European community (end of project 
survey: Q5, Q6, Q7, Q9; students` survey: Q9, Q10). 

The project also created new friendships and contacts across country, language and cultural barriers. 

In this context it is very encouraging to see that more than 87% of participants consider their stay in host families as 
very pleasurable and that the same percentage of participants are in  contact with their hosts.  More than half of 
participants classify their level of contact as "regularly" (students` survey: Q1, Q2, Q7, Q8). 

Based on the answers given in the survey by the international school community, due to participation in project, 
students` have broadened their horizons, gained increased self-confidence and learned to take responsibility for 
things.  

Based on realizing and evaluating their own situation in life and comparing this with the situation in European 
partner countries, the project has furthered students` development towards being mature citizens of a global Europe 
(end of project survey: Q8, Q10, Q11, Q12, Q16, Q17). 

In this context meeting of politicians and presenting the project and its results on a political level was received very 
positively (end of project survey: Q13). 

Answers of the international school community also reveal their assumption that the project fostered  students 
ability in areas of presentation and communication by using specific software, Apps and Tools during project work 
(end of project survey: Q14, Q15). 



 

Considering teachers` participation in the project, the survey shows that the international school community finds 
that teachers` competency is increased, derived by experiencing other European school system and schools and 
having discussions among European teachers about teaching methods (end of project survey: Q18, Q19, Q20). 

Thus it can deduced that in the eyes of the international  school community our Erasmus+ project was very 
successful, reaching objectives and set targets as well as improving the general quality of school education (end of 
project survey: Q21). 

 

 

End of project survey 
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Results of the student’s survey. 
Survey for all students that have taken part in the project and who have travelled too.  
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